

理事长
单位菏泽市立医院 党委书记、院长 冯 峰 副理事长
单位

菏泽市中医医院

党委书记、院长 时志江 理事
单位

菏泽市第三人民医院

党委书记、院长 张洪涛
共建
单位

山东联众医药连锁有限公司

总经理 李青峰



曹县人民医院

院长

岳荣振

康复治疗让患者重获新生

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

“太感谢了,没想到我能恢
复得这么好,不仅生活基本可
以自理,还回到了工作岗位。”3月20日,说起在菏泽市
中医医院康复科坚持康复的经
历,桑先生感慨万千。牡丹晚
报全媒体记者了解到,桑先生
只是众多患者中的一位,近年
来越来越多的患者在康复科重
获新生。

脑出血患者康复6 个月重返工作岗位

去年,37岁的桑先生因长
期高血压不被重视,引起脑出
血被送到菏泽市中医医院神经
外科进行手术治疗,经过抢救,
死里逃生,生命体征逐渐平稳。
不过,原本健壮的右侧肢体,
因受损伤肌力为0,一点都
不会活动。“转入我科时,患者
基本丧失生活自理能力。通过
评定,为患者制定针对性的长、
短期目标和个性化康复方案。”
康复科病区主任陈静说。

在常人看来,一个简单的

翻身、站立、抬胳膊动作,对于
这类脑出血偏瘫患者来说,都
是几乎不可能独立完成的。“起
初,连他自己都对身体状况的
恢复不抱太大希望,情绪低落。”陈静说。

经过康复科医护人员多次
开导和治疗师无数次的指导,
对各个动作分解训练。一次次
的失败,一次次的鼓励,每一个
动作,都是在治疗师耐心指导
和不断鼓励下完成的,再加上
患者超出常人的努力,坚持训
练,康复效果超出预期。

“患者不仅肢体恢复得很快,
就连血压也一直控制得很好,
经过6个月的坚持,患者与常人无
异,如今早已回到工作岗位。”陈静说,
康复治疗对于很多患者来说至
关重要,在进行药物治疗的同
时,及早地进行康复治疗能预
防并发症的出现,防止关节的
畸形和肌肉的挛缩,防止身体机
能的退化,加快肢体功能的恢
复,让患者恢
复自信,提高生活质量,甚至重

返社会。

发挥中医优势 助 患者早日“康复”

陈静介绍,除了因外伤致残
需要康复治疗外,很多脑血管疾
病患者因患病遗留不同程度的
神经功能障碍,如偏瘫、失语、吞
咽障碍等。脑血管病所致偏瘫
不仅困扰着患者和家庭,而且已
经成为严重的社会问题。“偏瘫
患者早期进行科学规范的康
复治疗能够明显减轻肢体功能上
的残疾,提高患者日常生活能力
和生活质量。”陈静说。

良好的康复效果离不开医
术精湛的团队和先进的仪器设
备。据介绍,菏泽市中医医院
康复科是山东省中西医结合康
复医疗联盟、河南中医药大学
第一附属医院康复专科联盟成
员单位,中国康复医学会科普
教育基地。科室拥有先进的多
功能神经康复诊疗系统、吞咽
障碍治疗仪、电脑言语诊疗系
统、磁热振治疗仪、平衡治疗系
统、药熏蒸、穴位贴敷、耳穴压豆、
埋线、刺络放血、传统功法、中
药内服等中医特色康复疗法。



“我们科室与我院骨科、脑病
科、外科、心血管科等科室通
过会诊建立有效联系,对急性期、
重症、疑难患者实施床旁早期
康复。”陈静说,康复治疗的时
间越早,康复的效果越好。

菏泽市立医院全力拆除“定时炸弹” 填补该院在肺栓塞领域技术空白

本报讯 (通讯员 陈
观宇)3月12日,菏泽市立医
院成功开展一例肺动脉切开
取栓术,填补该院在肺栓塞领
域的技术空白。

据了解,当日19时,菏泽
市立医院麻醉手术部接到心
脏大血管外科的急症手术通
知——一台右心室不稳定血
栓、肺栓塞患者,需急诊体外
循环下取栓。

接到通知,该院心脏大
血管外科、麻醉科手术部迅速
前往手术室。副主任医师杨
中贞负责体外循环,让患者心
脏停跳,为手术实施提供必要
条件。心脏大血管外科主任

医师周成运亲自为患者实施
右心室切开取栓术+肺动脉
切开取栓+三尖瓣成形术。
手术一直持续到凌晨2点,栓
子被顺利取出,手术顺利完
成,患者安返监护室。

据了解,患者张先生因胸
闷到医院就诊,在外院求医无
果后随转入菏泽市立医院急
诊。患者自述憋闷难忍,濒死
感袭来,氧饱和度也一度下
降。菏泽市立医院立即进行多
学科会诊,快速诊断为右心
室不稳定血栓并急性肺栓塞。
周成运介绍,肺动脉栓塞是
目前十分凶险的急重症心胸
疾病,起病急,病情恶化和进展

快,常可导致患者猝死,其凶险
程度与夹层动脉瘤、急性心梗
并列为人体心血管疾病三大
“定时炸弹”,一旦确诊需通过
急诊手术,才能挽救患者生命。

此次菏泽市立医院独立
开展的首例肺动脉切开取栓
术,不仅填补该院在肺栓塞领
域的技术空白,也让更多的肺
栓塞患者被明确诊断并救治,
造福菏泽广大患者。



中国一冶组织召开E1钢网架方案研讨会

本报讯(通讯员 邢
皓 赵 娟)3月20日,为促
进项目成员共成长、同进步,
中国一冶菏泽东站广场项目
经理部组织召开东广场E1
地块钢网架方案研讨会,会
议由项目经理主持,项目总

工负责讲解,项目全体成员
参与讨论。

会上,项目总工对网架
材料进场及堆放、网架焊接
及顶升、各类注意事项、人员
安排、施工总体部署等进行
详细说明,强调实施网架安

装方案的重要性。工程技
术人员及施工队伍管理人员根
据此方案提出具体建议,并在
会上与项目部各管理部门
进行细节讨论,达成统一意
见。

本次讨论会营造了良好

的学习氛围,在讨论中发现
问题,在答疑中获得成长,让
项目成员受益匪浅。方案修
改完善、办理相关手续后,菏
泽东站广场项目部将加快推
进项目实施,确保项目如期
交付。

遗失声明

曹县青古集镇王棚
副食门市部的食品经营
许可证正副本丢失,编号:
JY13717210044451,特此
声明。